

# 杭城昨天入夏,今天最高33℃有雨

## 对飞絮过敏的小伙伴,还可以多洗洗鼻子

本报记者 段罗君

春天的脚步太匆忙,只打了一个照面,还没来得及沉醉,便已匆匆离去。

杭城真正的夏天,就这么来了。

昨天,杭州市气象台正式宣布:预计从5月10日起到14日杭州将完成春夏季节转换,进入气象学意义上的夏季!

### 今年夏天比常年略早

昨天,阳光早早上线,气温也伴随着阳光一路高歌猛进,其中安吉为省内最热,33.3℃,杭城最高气温32.6℃。

楼上的靴子也终于掉下来了——杭州市气象台正式宣布:预计从5月10日起到14日杭州将完成春夏季节转换,进入气象学意义上的夏季!

杭州入夏,说明达到了硬杠杠,连续5天平均气温在22℃以上。

的确,今年杭城的夏天,来得比常年略早

一些,杭州常年入夏时间是5月下旬。

今天白天全省以多云天气为主,最高气温32℃~34℃,外出注意防晒和补水。杭州最高气温33℃,早晨最低气温18℃。

不过,入夏并不意味着天气马上就会热起来,这个时节早晚气温依旧偏低,气温跳跃有点大,大家要注意着装,合理穿衣。

阳光虽然热辣,但每年5-6月是杭州一年中雨水最多的时段,这不,已经有一大波雨水,排队等待着杀过来了。

10日夜间到12日,西南地区东部、江汉、江南、华南等地将有新一轮中到大雨降水过程,部分地区有暴雨或大暴雨,局地伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。

今天杭城天气舞台上也要风云突变,预计今天傍晚到明天,一场雨水即将光临杭城,而且雨量较为明显,再加上最近两日气温较高,空气中不稳定能量大量积蓄,到时可能出现短时雷雨、大风等强对流天气。

明天的最高气温也会有所下降,不过双休日就会转回多云为主。

省气象台预计,今天傍晚到夜里浙北和浙西转阵雨或雷雨,部分中到大雨,局部暴雨。

### 对付飞絮,下场大雨吧

天一晴,有件事就很烦恼——飞絮。4月初法国梧桐最早飞絮,4月中下旬柳树出场,到了5月中旬,还有杨絮紧随其后。当然,并非所有杨树、柳树都会飘絮。杨柳树有雌雄之分,只有雌树承担繁衍后代的任务,因此雌树飘絮,雄树不飘絮。雌树中,只有成熟的才会飘,一般3~5年以上树龄的杨柳树才会飘絮。

对飞絮过敏的小伙伴,不妨“错峰出行”,避开高峰期。晴朗的日子上午10时至下午4时,毛絮飘飞高发。早晨和晚上,随着气温降低,风力减小,毛絮飘飞有所减少。

出门除了戴口罩、眼镜外,还可以多洗洗鼻子,回家用温水洗把脸、洗个手,效果会不错。

另外,防晒的事情也要提上议程了。近期大家要特别注意的芹菜、菠菜,还有新货上市的芒果和菠萝这些过敏性水果,吃了之后,让人对阳光特别敏感,有人稍微见一点光,就会发生皮肤红斑、瘙痒等情况。

其实对付“飘絮”,还是祈求老天爷下一场大雨吧。相对湿度在70%以下,即可形成飞絮;在70%~80%时,由于湿度较大,使得杨柳絮重量加重,从而限制飞扬;大于85%时,飞絮就没戏了。



白堤上,一群年轻人骑车欣赏初夏时节的西湖美景。本报记者 董旭明 摄

## 台州引才新政,最高资助1亿元

本报讯 杭州、宁波等地前脚刚推出丰厚的引才政策,“制造之都”台州也不甘示弱。

昨天,台州市把《人才新政三十条》新闻发布会挪到了省人民大会堂——吸引海内外高层次人才,团队创业项目可获得最高1亿元资助,个人创业项目可获得最高2000万元资助;入选国家、省“千人计划”的可再获得各级政府400万元、200万元的个人奖励。

为发布会站台的是国家“千人计划”专家、浙江海正药业股份有限公司首席科学家朱天民。朱天民,美国罗格斯大学分析化学博士,美国惠氏公司高级总监,研发成果获20多项美国专利。2009年底,他接到了海正药业总裁的越洋电话。朱天民既被海正药业的理念打动,又惊讶于国内企业家长远的发展眼光。

2010年6月,朱天民告别留在美国的妻儿,正式加盟海正药业,任研发副总裁、首席科学家,负责公司研发管理工作。2011年初,朱天民入选第五批国家“千人计划”,成为台州首位国家级“千人计划”专家。

他接受钱报记者采访时表示:“光靠这些

‘金元政策’,是堆不起理想的。”除了强烈的回国效力的信念外,台州良好的医药产业平台,也是吸引他留下来、并且希望长期留下来的一个重要原因。

如何让人才引得金、留得住、用得好?朱天民说:“资金上的支持固然重要,但相应的配套服务也要跟得上,如教育、医疗等等,让人才无后顾之忧。现在第二个合同也已经签约了,至少要留十年,我甚至打算一直在这儿做下去。”朱天民补充说,希望有越来越多的海内外优秀才能落户台州,来这创业发展。

《台州人才新政三十条》覆盖了引、育、留、用各个环节,大胆探索“人才评价由市场说了算”的评价机制。在全省率先开展企业高层次人才自主认定试点,在有条件的国有企业、事业单位中开展职称自主评审试点。

对符合条件的高层次人才子女,无障碍统筹安排入读公办学校(幼儿园)。在全省率先建立企业人才补充养老保险(商业保险)。

本报记者 蓝震 马焱

本报通讯员 甘登 董宏伟

## “520”想要结婚登记 最好提前预约哦

本报讯 初夏阳光里,我们将迎来最甜蜜的日子——5月20日,“我爱你”。当天正逢周六,杭州各个区县市的婚姻登记处是不是都加班?

**上城区:**全天上班。上午8:30~12:00,下午2:00开始。

**下城区:**上午半天上班。8:30~11:30,网上预约已经满了,想要登记的,只能早早地在婚登处排队了。

**西湖区:**全天上班。上午8:30~11:30,下午2:00~5:00,目前预约了100多对。

**拱墅区:**不上班。

**江干区:**全天上班。上午9:00~11:30,下午1:30~4:30,目前已经预约100对。

**滨江区:**不上班。

**萧山区:**全天上班。上午9:00~11:30,下午1:30~4:00。

**余杭区:**全天上班。上午8:30~下午5:30,只接受预约登记,所以要提前在网上预约。

富阳、桐庐、临安、淳安、建德、下沙的婚登处都不上班。 本报记者 杨茜